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'HUONG DAN GIAI CHITIET
DE 3
I. TRAC NGHIEM
Céu 1. S6 thap phan: TAm muoi ba don vi; chin phin mudi va bay phan nghin, viét la:
A. 83,97 B. 83,097 C. 83,907 D. 83,079
Phwong phap

Pé viét sb thap phan, ta viét phan nguyén, viét ddu phay rdi dén phan thap phan.

Loi giai

S6 thap phan: Tam muoi ba don vi; chin phin mudi va bay phan nghin, viét 1a: 83,907
Pap an: C

Céu 2. Lan gieo dong thoi hai ddng xu 50 1an rdi ghi lai két qua nhan duoc nhu bang sau:

Kha nang xuét hién Hai mat sép Hai mat ngtra Mot mat sép, mot mat
ngua
S 1an lap lai 15 22 13

Ti s0 cua s0 l1an lap lai kha nang xuat hién hai mat sap so vdi tong so lan gieo hai dong xu la:

AR B. 1> c. 2 p. °
22 50 50 13
Phwong phap

s A \ \ a .
TisOciaavablaa:bhay ™ (b khac 0)
Loi giai

Y T U7 VAT TR A 1sA Coe X e R XA . 2A .. 15
Ti s0 cua so lan 1ap lai kha nang xuat hién hai mat sap so vai tong so lan gieo hai dong xu la: 0

Dap an: B

Cau 3. Gia tri cia biéu thuc 8,25 :3 +2,5x 4 1a:

A. 12,75 B. 19,5 C. 20,5 D. 21

Phwong phap

Vi biéu thirc ¢6 chia phép tinh cdng, trir, nhan, chia, ta thyc hi¢n phép tinh nhan, chia trudc, thuc
hién phép tinh cong, trir sau.

Loi giai

825:3+25x4=275+10=12,75

Pap an: A
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Céu 4. Mot huyén c6 320 ha dit trong cdy ca phé va 480 ha dit trong cdy cao su. Hoi dién tich dat

trdng cdy cao su bang bao nhiéu phan trim dién tich dat trong ciy ca phé?

A. 150% B. 15% C. 1500% D. 1,5%

Phuwong phap

Mudn tim ti s6 phan trim cta hai s6 a va b, ta lay a chia cho b rdi nhan voi 100%

Loi giai

Dién tich dat trong cay cao su so voi dién tich dat trong cay ca phé la:

480 :320=1,5=150%

Pap an: A

Ciu 5. Loai bao dém c6 thé di chuyén véi van téc 104 km/gio. Tinh thoi gian bao dém di chuyén trén
quang duong 156 km.

A. 1,5 gio B. 1,6 gio C. 1,7 gio D. 1,8 gio

Phwong phap

Thoi gian = quang dudng : van tde

Loi giai

Thoi gian bao dém di chuyén trén quang duong 156 km 13 156 : 104 = 1,5 (gio)

Dap an: A

Céu 6. Biéu d0 bén thong ké sb hoc sinh ctia mdi khéi 16p tham gia Cau lac bd STEM ciia mot truong
tiéu hoc. Biét téng s6 hoc sinh tham gia Cau lac b0 STEM Ia 60 hoc sinh. Hé1 c¢6 bao nhi€u hoc sinh

khdi 16p 4 tham gia Cau lac b STEM?

Khdi 3
20%
Khdi 5
0% | knsia
30%
A. 30 hoc sinh B. 24 hoc sinh C. 12 hoc sinh D. 18 hoc sinh
Phwong phap
S6 hoc sinh khéi 16p 4 tham gia = s6 hoc sinh ciia cdu lac bd : 100 x s6 phan trim hoc sinh khdi 4
tham gia
Loi gidi

S6 hoc sinh khi 16p 4 tham gia Cau lac bd STEM 1 60 : 100 x 30 = 18 (hoc sinh)
Dap an: D
II. TU LUAN
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Cau 1. Dit tinh roi tinh.
a) 6 phut 40 giay x 8 b) 13 ngay 20 gio : 4

Phuwong phap

- D3t tinh rdi tinh nhu v&i phép tinh sb tuy nhién.

- Khi tinh sau mdi két qua ta phai ghi don vi do twong tng.

- Néu s6 do thoi gian & don vi bé ¢ thé chuyén ddi sang don vi 16n thi ta thuc hién chuyén dbi sang

don vi 16n hon.

Loi giai
6 phut 40 giay 13 ngay 20 gi(‘rl 4
X 1 ngay = 24 gio l 3 ngay 11 gio
8 44 gid
48 phut 320 giay (320 giay = 5 phut 20 gidy) 0

Vay 6 phut 40 gidy x 8 = 53 phit 20 gidy

Cau2.> <, =?

23,85dm’ ........ 23 m’ 1700 cm? ...... 1,7 dm?
3,92m’ ......... 392 000 cm® 138,5cm’ ....... 0,1385 dm?
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1m? =1 000 dm? ; 1dm> = 1 000 cm?

Loi gidi

23,85dm* <23 m? 1700 cm® =1,7 dm?

3,92 m* >392 000 cm? 138,5 cm® = 0,1385 dm’

Cau 3. M6t bé nude dang hinh hop chit nhat ¢ kich thudc trong long bé 1a: chiéu dai 3 m, chiéu rong
25 dm va chiéu cao 1,2 m . Hoi:

a) Khi bé day thi bé chtra dugc bao nhiéu lit nude? (1dm? = 1 lit)

b) Khi bé khéng c6 nude nguoi ta mé voi cho chay vao bé, mdi gid duge 0,5 m?. Hoi sau may gid thi
day bé?

Phuwong phap

a) Thé tich bé = chiéu dai x chiéu rong x chiéu cao

b) Thoi gian voi chay day bé = Thé tich bé : lwong nudc mdi gio chay duoc

Loi giai

a)Poi: 3m=30dm; 1,2 m=12 dm

Khi bé day thi bé chira duoc sb lit nude la:

Truy c@p https://loigiaihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBTt 16p 1 - 16p 12 tét cd cac mén 3




Loigiaihay.com

b) P6i 0,5 m® = 500 dm?
Bé day sau sb gio 1a:
9000 : 500 = 18 (gio)
Pap sb: a) 9000 lit nudc
b) 18 gio

Ciu 4. Lic 6 gid 45 phit, bac Hung di xe may tir nha voi van tde 35km/h vé qué. Doc dudng, bac
dirng lai nghi 15 phut va vé dén qué lac 9 gio 30 phat. Hoi quang duong tir nha bac Hung vé dén qué
dai bao nhiéu ki-16-mét?
Phwong phap
Budc 1. Tim thoi gian bac Hung di tir nha vé qué khong ké thoi gian nghi
Budc 2. Quing dudng = vén tdc x thoi gian
Loi giai

Thoi gian bac Hung di tir nha vé qué khong ké thoi gian nghi 1a:

9 210 30 phit — 6 gio 45 phat - 15 phut = 2 gi¢ 30 phat = 2,5 gio

Quiéng dudng tir nha bac Hing vé dén qué dai s6 ki-16-mét 1a:
35x2,5=287,5 (km)
Pap s6: 87,5 km
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